



S.P.E.E.H. Hidroelectrica S.A.

Societate administrată în sistem dualist
J40/7426/2000
RO 13267213
Capital social: 4.482.393.310 lei
Certificat ISO 9001/14001/OHSAS 18001
SRAC Nr. 325; Nr. 95; Nr. 250

NOTĂ

către ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR S.P.E.E. H. HIDROELECTRICA S.A

I. Hotărârea propusă

APROBAREA încheierii Memorandum-ului de Înțelegere și a Acordului de confidențialitate privind cooperarea dintre S.P.E.E.H. HIDROELECTRICA S.A. („Hidroelectrica”) și VERBUND HYDRO POWER GmbH („VHP”)

II. Tip Nota

Aprobare	*
Avizare	
Informare	

III. Temeiul legal

Actul Constitutiv al Hidroelectrica S.A. - Art 34 (3)

IV. Conținut

Îmbunătățirea sectorului energetic, prin crearea de noi capacități de producție, cât și prin reabilitarea și modernizarea celor existente, prin implementarea de soluții și tehnologii noi este crucială pentru realizarea unei dezvoltări economice sustenabile în Europa.

România traversează o stare de continuă schimbare, evoluția rapidă a piețelor și fluctuațiile economice, sociale și politice aducând numeroase provocări în sectorul energetic. Cu toate acestea, calitatea de membru UE constituie un beneficiu și o oportunitate din punct de vedere energetic, ținând cont de faptul că, prin capacitățile energetice considerabile, cât și prin poziția sa geopolitică, România este un element crucial pentru viitoarele rute energetice, aprovizionând piața europeană comună spre care se tinde.

Prin potențialul său, sistemul energetic din România are posibilitatea să devină un important furnizor de energie, atât în zona Sud-Est Europeană, cât și în zona Uniunii Europene. Se are în vedere faptul că sectorul energetic reprezintă un sector fundamental al infrastructurii economice de larg interes și impact economic și public, esențial atât pentru dezvoltarea economică de ansamblu, cât și din punct de vedere al impactului social.

Obiectivul general al strategiei sectorului energetic din România îl constituie asigurarea condițiilor pentru satisfacerea necesarului de energie pe termen mediu și lung, la un preț accesibil, adecvat unei economii moderne de piață și unui standard de viață civilizată, în condiții de calitate, siguranță în alimentare, cu respectarea principiilor dezvoltării durabile și corelarea cu politica energie – mediu a Uniunii Europene.

Hidroenergia joacă un rol important în România, reprezentând unul dintre pilonii producției de energie electrică a țării. Pentru viitor, ținând cont de necesitatea atingerii obiectivelor energetice ale UE, cât și caracterul regenerabil al hidroenergiei, rezultă că importanța acestui tip de energie va continua să crească datorită capacității sale de a juca un rol major în dezvoltarea unui sistem energetic durabil.

Prin urmare, valorificarea potențialului hidroenergetic reprezintă, pentru România, o alternativă durabilă de dezvoltare a sectorului energetic, având în vedere resursele limitate de materii prime energetice, precum și nevoia obținerii unei energii ieftine și care nu produce gaze cu efect de seră.

În concordanță cu obiectivele Strategiei energetice a României, Hidroelectrica, în calitatea sa de principal producător și furnizor de energie electrică și servicii tehnologice de sistem din resurse hidroenergetice din România, are ca obiectiv principal îmbunătățirea continuă a activității sale, urmărind transformarea companiei din tradiționalul producător de energie pe piața națională într-un jucător regional.

Principalele direcții strategice de acțiune vizează noi investiții hidroenergetice, finalizarea capacităților de producție aflate în diverse stadii de execuție, re tehnologizarea capacităților existente astfel încât să se asigure exploatarea lor în condiții de maximă eficiență și siguranță, diversificarea portofoliului și „atacarea” unor zone în sectorul energiei regenerabile în România care înregistrează o profitabilitate ridicată comparativ cu proiectele hidroenergetice, precum și alte acțiuni prin care să se asigure creșterea competitivității companiei atât pe plan intern cât și în context internațional, astfel încât Hidroelectrica să devină cel mai important producător de energie regenerabilă din regiune.

Astfel, în vederea atingerii acestor obiective strategice, Hidroelectrica are o activitate intensă în domeniul cooperării și relațiilor internaționale, făcând toate demersurile necesare în vederea promovării și dezvoltării de parteneriate reciproc avantajoase cu parteneri internaționali, prin

identificarea de potențiali parteneri externi și prospectarea posibilităților de dezvoltare a unor relații de cooperare cu aceștia pentru a atrage capitalul străin în vederea dezvoltării, modernizării și a creșterii performanței hidrocentralelor românești.

În ultimii ani, ca urmare a promovării unor proiecte hidro românești în mediul de afaceri extern, o serie de companii străine și-au exprimat interesul în vederea identificării unor oportunități de cooperare în domeniul hidroenergetic din România.

Dintre companiile cu care au fost purtate discuții și care și-au manifestat interesul de a coopera cu Hidroelectrică, în vederea dezvoltării unor proiecte hidroenergetice în România, pe parcursul a mai multe runde de întâlniri, inclusiv cu ocazia vizitelor tehnice la mai multe obiective hidroenergetice ale reprezentanților conducerilor celor două companii în România, precum și în Austria, se evidențiază compania **VERBUND Hydro Power GmbH**.

VERBUND Hydro Power GmbH este cea mai importantă companie de utilități din Austria și unul dintre cei mai mari producători de energie hidro din Europa, având o experiență vastă în domeniul dezvoltării și operării de centrale electrice hidroelectrice și centrale electrice din surse regenerabile de energie. Are, de asemenea, experiență în implementarea de soluții și tehnologii noi.

Hidroelectrică S.A. este cea mai importantă companie producătoare din România, cu un lung istoric în exploatarea centralelor hidroelectrice, având ca obiectivul său principal dezvoltarea unui sistem energetic durabil, axat pe atingerea obiectivelor sale strategice, astfel încât să maximizeze oportunitățile de progres.

Cu ocazia întâlnirilor care au avut loc între reprezentanții conducerilor celor două companii în România și Austria și a discuțiilor purtate, au fost identificate următoarele domenii de interes pentru a fi analizate în vederea cooperării:

- **Dezvoltarea în comun de proiecte cu valoare adăugată ridicată pentru ambele companii, prin implementarea de soluții de proiectare, construcții și echipare bazate pe cele mai noi soluții și tehnologii din domeniu, cu privire, dar fără a se limita la:**
 - Implementarea de soluții și tehnologii noi eficiente pentru optimizarea proiectelor Hidroelectrică care se află în diverse stadii de execuție, în raport cu criteriile tehnico-economice bine definite, ținând cont de condițiile actuale de piață și de prognozele asupra evoluției pieței de energie la nivel național și regional;
 - identificarea, analiza și implementarea soluțiilor de stocare prin pompaj adecvate sectorului energetic românesc; și
 - alte proiecte noi identificate ca fiind de interes.
- **Schimb de experiență și know-how privind modalitățile de:**
 - Dispecerizare a energiei electrice;

- Operare fără personal a centralelor hidroelectrice prin centrele de control;
- Optimizare a activității de mentenanță și reparații; și
- Implementare a soluțiilor și tehnologiilor inovatoare privind punerea în aplicare a directivelor în domeniul protecției mediului ale Uniunii Europene, incluzând asigurarea conectivității longitudinale a cursurilor de apă (ex: scările de pești).

Având în vedere cele prezentate, precum și importanța consolidării cooperării bilaterale româno-austriece pentru dezvoltarea durabilă a sistemului energetic românesc prin implementarea unor proiecte hidroenergetice noi, intenția celor două companii de a continua discuțiile privind oportunitățile de cooperare având ca scop identificarea unor proiecte viabile aferente domeniilor de interes menționate mai sus,

supunem aprobării Adunării Generale a Acționarilor

Încheierea Memorandum-ului de Înțelegere și Acordului de confidențialitate dintre Hidroelectrica S.A. și VERBUND Hydro Power GmbH în vederea analizării proiectelor și identificării celor care sunt eligibile pentru a fi dezvoltate în comun în condiții de eficiență, în conformitate cu legislația română și cadrul de reglementare în vigoare.

V. Follow up

- Directorat
- Departamentul Strategie și Afaceri Corporative
- Departamentul Juridic

Ulterior, după semnarea Memorandum-ului de Înțelegere, de cele două companii, se vor analiza și identifica oportunitățile concrete de cooperare, se vor stabili condițiile de colaborare, cu care se va reveni pentru avizare/aprobare la Consiliul de Supraveghere și AGA.

VII. Riscuri

În situația în care nu se aprobă încheierea Memorandum-ului de Înțelegere între Hidroelectrica și VERBUND Hydro Power GmbH, Hidroelectrica nu va putea beneficia de rezultatele acestei colaborări, precum și de expertiza și experiența acumulate și puse în practică de partenerii austrieci, VERBUND fiind compania de utilități europeană cu o structură de active hidro apropiată de cea a Hidroelectrica.

VIII. Anexe

1. Proiect Memorandum de Înțelegere între Hidroelectrica și VERBUND Hydro Power GmbH – în limba engleză, însoțit de traducerea în limba română.
2. Proiect Acord de Confidențialitate între Hidroelectrica și VERBUND Hydro Power GmbH – în limba engleză, însoțit de traducerea în limba română.

DIRECTORAT HIDROELECTRICA S.A.

Bogdan-Nicolae BADEA

Marian BRATU
Membru

Florentina SUSNEA
Me

Bogdan SOSOACĂ
Membru

Răzvan-Ionuț PAȚALIU
Membru

Dragoș ROȘU
Manager Departament Strategie
ative

Daniela DUNEL-STANCU
Manager Departament Juridic

Manuela HORVATH
Șef Serviciu Strategie și Relații Instituționale

Dana CASANDRA
Șef Birou Consultanță
Serviciu Consultanță și Activități Corporative